
ANALISI 2

INOVAGA

LEZIONE 3

25/9/2020



Funzioni f://ftp.

FUNZIONI CONTINUE

f- È CONTINUA IN 2
.

tim finn ) .- fin.) Kenia .
↳→ No

NON È SEMPRE IMMEDIATO VERIFICARE

CHE f È continuo

Oss: f Canino
-

y:[0,1 ]
→ LA

"
curva (continua)

⇒ fot :[ a.Mail? continua

IR
" ^

✓
8h

!÷



IN PARTICOLARE È continua

LA RESTRIZIONE di f

A tutte LE RETTE

glt) : flnottv)
tc.IR

,
# O

OSI ] f. Non CONT.
IN 2

.

ma t.c.gltt-flx.i.tv )
Ècowt .

in
E- O Erto ,

EI f://T.sk f!

fin,y) . {
° y.tn

'
,

% : :c:



PRopjfcowt.IN no

f. y : lo.tt → IR È contratto
in

tl g :[ 0,1 ]
→ IR curva

t.c.plsa
. .

Hidalgo)

Esempio sia fin
, g) = { a

xelr Io mi .HN

PER QUALI d È continuo in ( 0,0 )

DOBBIAMO CALCOLARE

finask.DK:o) # yyta
=
0



VEDIAMO LA RESTRIZIONE

a pit) :(t , o)

f. ylt) = ←

0 conto

lim f.ylt) = 0

↳ o

poi :(t.tt#
fonti : sit

" .

¥; top =
0 2- la > 0

( isolaste
PERE da 1 f NON È Cant. in 10,0)



Ll 1 SAREBBE SUFFICIENTE

LA STIMA

(ftp.g/Fityt#
con him glt ) = 0

Ho

0 e limoni ! ' ¥; glt) = 0
1) ⇒ 4,9

( n
,g) → ( go )

FÈ → O

Hinds i. è
211 -d)

= ! Di
"

glt) = tg ,



Quindi f È Conti (⇒ LEI .

Eserciti : VEDERE la Cant . IN ( 0,0 )
DELLE FUNZIONI

f- (a) y) = +91*14iyip
BBC.IR

fin, y ) : Kitty ↳Petr

ii. y
'



CALCOLO DIFFERENZIALE
-

DERIVATA parziale :

f : A- → IR
A c. IR

"

APERTO

x. ed
,

io { 1
,
. . ,n) ,

⇐ sf.info?:tfif!!!!
Hi

SI DICE DERIVATA PARZIALE in

Di f IN 20

GRADIENTE : SE 7¥
,

.in. ) ti ,

il VETTORE pfln.is/f&Hi,..y?nH)
"
IR
"

SI DICE GRADIENTE di fin da



DERIVATA DIREZIONALE :

VEIR
"
, lo }

se ] fin fin#
tv) - fine . )

⇐si
""

Drflx .)

SI DICE DER . Di f IN DIREZIONE V.

PRINCIPIO di FERMAT

X. ED
È UN PUNTO di MAX / MIN .

LOCALE PER f ⇒

PFI#
•
1=0

( se Pf # .) ESISTE )



Dite gilt ) : finite ;)

⇒ g , Ha
un Maximino

LOCALE in
E- 0 =)

giltl : noi - o

CON LA STESSA D' M
.

si Ha sfida) - 0 .

si

( g. A) = flnottv) )



DIFFERENZIABILI TÀ

f È DIFFERENZIABILE IN a. EA

se 3 volta
"

T.ee

①
"%::

fin) = fin.) , v. pese . ) .to/lx-x.al)

IN TAL CASO V SI DICE

DIFFERENZIALE DI f IN do .

⇐ Se f È d) FF. IN 7
.
=)

] Tifosi.) e vi ttflx. )

INFATTI
,
PRENDENDO se = x.ttei ,

finite ;) : fise.) + l' vii. ott
)

⇒ vi. ¥
;
noi

.



OSI f DIFF
. Ndo =)

f CONTINUA in 7
,

fin fin) . fin fin.IN/n-sen+o4x-IDi. !
+→ se.

⇒ 0
o 0

= fin .) .

0¥ INVECE L'ESISTENZA di ttflxr)

NON GARANTI SE E LA CONT. Di §

QUINDI NEPPURE
la DIFF .

fssy ) =/ ;]. Ha)
# (go )

(×
,
b) = (go

)

Pf ( 0,01=4,0) Ma f NON È CONT .



MORALE : Non È SEMPRE FACILE

CAPIRE SE f È DIFF
.

IN ka
,

\

MA sEE ALLORA IL

DIFF . È UGUALE AL GRADIENTE

quindi

"

FACILE
"

DA CALCOLARE .

Lise : DIRE QUANDO

LE FUNI . DELL' ESERCIZIO

PRECEDENTE sono DIFF
.

IN 10,0 )

0¥ 7 Fumo . con ¥ Co ) - o tv

NON continue IN
0

( l' ESEMPIO DELLA PARABOLA )



Ted ( DIFFERENZIALE
TOTALE )

f : A → IR PER
"

APERTO

x. EA , supp .
John) in Brno )

ED È continuo
IN d. ,

cioè
.
!: È
" '⇒ ri

,

⇒ f È di FF . IN do .



DITI DOBBIAMO VEDERE CHE

fini - fi;) - rflxd.lx-x.jo?ofx.xd)
CIOÈ

flx) - flx.) - T-K://x.to
)

ln
' Il

+⇒ X .

FACCIAMO LA DIM . PER n - 2

x.→ (any .) a→ (an )

E scriviamo

flqyl-flao.no)-474) - ftp.yjtflqy) -74,4 .)
" ?"
"

:{ ( 3. g) 4%) # ¥14,11171)



ln ! /
⇐Dal:p .)t.xdty-D.se.nl"d!".HN?inYg*nYH,y)-slxo,Y.)Ix-Xol
t.IT

' ' ÷:

twitter.T.tk#sH-xo )


